
   
 
Nieuwsbrief Van Buuren Belastingen 
  
Hierbij ontvangt u de eerste nieuwsbrief van Van Buuren Belastingen. Het doel van de nieuwsbrief is u te 
informeren over algemene en specifieke onderwerpen die voor klanten van Van Buuren Belastingen van belang 
kunnen zijn. Over het algemeen zijn de onderwerpen ook terug te vinden op de website onder Nieuws & Blogs. 
 

  
1. Ben ik ondernemer voor de inkomstenbelasting? 

  
Om te bepalen of u ondernemer bent voor de inkomstenbelasting, bestaat er een checklist. Voldoet u 
aan de criteria, dan is er ook nog een urencriterium om in aanmerking te komen voor de 
zelfstandigenaftrek. Het urencriterium houdt in dat er in het jaar minimaal 1225 uren besteed moeten 
worden aan de onderneming. 
  
Voldoet een ondernemer aan het urencriterium van 1225 uur in een jaar, dan verruimt dat zijn/haar 
aftrekposten met o.m. de zelfstandigenaftrek, de oudedagsreserve en mogelijk de startersaftrek. 
  
In 2020 geldt daarvoor een versoepeling. Tussen 1 maart en 1 september 2020 hoeft niemand te 
voldoen aan het urencriterium. In deze periode mag iedere zelfstandige uitgaan van 24 gewerkte uren 
per week, ook als zij minder hebben gewerkt. Dat heeft natuurlijk alles te maken met de corona-aanpak 
waardoor veel ondernemers hun deuren tijdelijk moesten sluiten. 
 

  
2. Youngtimer op de zaak, wanneer is dat een goed idee? 

  
Het lijkt een eenvoudige vraag, die toch maar moeilijk eenduidig te beantwoorden is. Er zijn nl. veel 
factoren die een rol spelen, zoals het aantal zakelijke en privé km’s dat wordt gereden, aanschafwaarde 
en afschrijving en de bereidheid om wel of geen gedegen km-administratie bij te houden. Dan heb je 
het dus nog niet over de andere vaste en variabele kosten die een rol spelen, zoals verzekering, 
wegenbelasting, brandstof en onderhoud. 
  
In het artikel youngtimer-op-de-zaak is een vergelijking gemaakt tussen een youngtimer en een 
elektrische auto. Op de website staat ook een rekentool waarmee de maandelijkse kosten van een 
youngtimer uitgerekend kunnen worden en het onderscheid tussen zakelijk en privé wordt 
weergegeven. 
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http://vanbuurenbelastingen.nl/nieuws/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/ondernemers/content/checken-of-ik-ondernemer-ben-voor-de-inkomstenbelasting
http://vanbuurenbelastingen.nl/youngtimer-op-de-zaak/
http://vanbuurenbelastingen.nl/rekentool-youngtimer/


   
 

3. BTW aftrek bij Youngtimer op de zaak 
 
De regeling van aftrekposten bij zakelijk gebruik van een auto is ingewikkeld. We onderscheiden daarin 
verschillende situaties: 
-  is de auto zelf een auto op de zaak of privébezit? 
-  wordt er een uitgebreide rittenregistratie bijgehouden? 
-  is de BTW van de aanschaf een voorbelasting? 

Een rittenregistratie is van belang om een exacte berekening te kunnen maken van het aantal zakelijke 
en privé km’s. De verhouding van de zakelijke km’s t.o.v. het totale aantal wordt toegepast op de BTW 
van de variabele kosten (onderhoud, reparatie, banden, brandstof) van de auto, dat deel van de BTW is 
dan te beschouwen als voorbelasting. Kijk op rittenregistratie wat er per rit moet worden geregistreerd. 

Voor de telling van het aantal zakelijke kilometers mogen voor de BTW aftrek de woon-werk 
kilometers niet worden meegeteld. Echter als je werkplek thuis is zou je kunnen stellen dat in feite alle 
kilometers die je vanuit huis naar een opdrachtgever of andere plek waar je bedrijfsmatig heen gaat 
zakelijk zijn. Je werkplek bevindt zich immers thuis. Ben je langdurig werkzaam voor een opdrachtgever 
op 1 vaste locatie dan kan de belastingdienst hier een andere mening over hebben. 

Bij het ontbreken van deze uitgebreide rittenregistratie wordt een standaard bijtelling voor de BTW van 
het privégebruik toegepast van 1,5% van de cataloguswaarde van de youngtimer. Vervolgens kan de 
betaalde BTW op alle variabele onderhoudskosten als voorbelasting afgetrokken worden bij de aangifte 
omzetbelasting. 

4. Debiteuren – Crediteuren 
  

Het juist gebruik van de posten Debiteuren – Crediteuren blijft een lastig punt. Voor een duidelijke uitleg 
is het zinvol om er zo weinig mogelijk tekst aan te besteden. 
  
We gaan uit van u als ondernemer. U stuurt een factuur naar een klant wegens uitgevoerde 
werkzaamheden. Die factuur staat in beginsel nog open, u boekt de post met betaalstatus Debiteuren 
op Omzet. Wanneer de klant u heeft betaald (het bedrag staat op uw bankrekening), wijzigt u de 
betaalstatus van deze factuur in Bank. 
  
Wanneer u een factuur ontvangt vanwege bijvoorbeeld zakelijke inkopen, dan boekt u deze met 
betaalstatus Crediteuren op Inkopen (of een andere kostensoort, afhankelijk van de gewenste mate van 
detail). Wanneer u de rekening daadwerkelijk betaalt, wijzigt u de betaalstatus van deze factuur in Bank. 
  
Aan het eind van het jaar kunt u te maken krijgen met overlopende posten. Het werk is wel uitgevoerd 
of aangeschaft, maar het de rekening wordt pas in het jaar daarop betaald. In het lopende boekjaar is 
er geen verschil in boeking. In het nieuwe boekjaar, als de bedragen daadwerkelijk ontvangen of betaald 
zijn, is er sprake van overlopende posten. U zult dan een memoriaalboeking willen maken, die geen 
effect heeft op de W&V-rekening, waarbij op de balans de debiteuren/crediteuren weglopen tegen de 
mutaties op de bankrekening. 
 
 

http://vanbuurenbelastingen.nl/btw-aftrek-bij-youngtimer-op-de-zaak/

